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Γενικά 

Το Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος (Δασολογίας & Δ.Φ.Π.) του 
Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (Γ.Π.Α.) έχει ως αποστολή να προάγει την έρευνα και την 
παραγωγή νέας γνώσης στο επιστημονικό πεδίο της Δασολογίας και να παρέχει στους/στις 
φοιτητές/τριες υψηλό επίπεδο σπουδών με στόχο την επαγγελματική τους επιτυχία και την 
επιστημονική τους εξέλιξη και προοπτική.  

Για την εξασφάλιση της επίτευξης της αποστολής του Τμήματος στη σύνταξη του Κανονισμού και 
του Προγράμματος Σπουδών λήφθηκαν υπόψη τα ακόλουθα: 

— τα υφιστάμενα επαγγελματικά δικαιώματα των Δασολόγων (Π.Δ. 344/2000), 
— η υφιστάμενη Νομοθεσία και Πολιτικές της Ελλάδας (π.χ.  Εθνική Στρατηγική για τα Δάση, ΦΕΚ 

5351/28-11-2018) και της Ευρωπαϊκής Ένωσης (π.χ. Οδηγία 92/43/ΕΟΚ, Οδηγία 2000/60/ΕΚ),  
— το περιεχόμενο των αντίστοιχων προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών (ΠΠΣ) άλλων 

συναφών Τμημάτων της Ελλάδας και του εξωτερικού και 
— η συμβολή του Τμήματος και των αποφοίτων του στην Εθνική, Περιφερειακή και Τοπική 

οικονομία και την κοινωνική ευημερία. 

Σκοπός του Κανονισμού Προπτυχιακών Σπουδών (ΚΠΣ) του Τμήματος Δασολογίας & Δ.Φ.Π. του 
Γ.Π.Α. είναι ο καθορισμός του πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας των προπτυχιακών σπουδών 
του.  

Το Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) του Τμήματος περιλαμβάνει α) πέντε (5) έτη σπουδών 
που διαρθρώνονται σε δέκα (10) εξάμηνα β) τη Διπλωματική Διατριβή και γ) την Πρακτική Άσκηση. 

Το σύνολο των απαιτούμενων Διδακτικών Μονάδων (ΔΜ/ECTS) του ΠΠΣ του Τμήματος ανέρχεται σε 
310. Το σύνολο των παρεχόμενων από το πρόγραμμα σπουδών μαθημάτων είναι 88, από τα οποία: 

— τα 14 είναι μαθήματα γενικού υποβάθρου ή θεμελίωσης στις βασικές επιστήμες,  
— τα 41 μαθήματα ειδικού υποβάθρου ή κορμού και  
— τα 33 μαθήματα εμβάθυνσης ή εμπέδωσης γνώσεων της ειδικότητας του γνωστικού 

αντικειμένου του Τμήματος.  

Σε ό,τι αφορά τον τύπο μαθήματος, από το σύνολο των παρεχόμενων από το πρόγραμμα σπουδών 
μαθημάτων: 

— τα 46 είναι υποχρεωτικά (Υ),  
— τα 38 επιλογής υποχρεωτικά (ΕΥ) και 
— τα 4 (μαθήματα Αγγλικών) υποχρεωτικά υπό προϋποθέσεις (υποχρεωτικό για όσους δεν έχουν 

αναγνωρισμένο τίτλο γνώσεων Αγγλικής γλώσσας τουλάχιστον επιπέδου Β2), 

Οι 310 διδακτικές μονάδες (Δ.Μ.) κατανέμονται όπως αναφέρεται στη συνέχεια: 

— οι 270 Δ.Μ. αντιστοιχούν σε 55 μαθήματα (46 Υποχρεωτικά και 9 Επιλογής Υποχρεωτικά), 
— οι 30 Δ.Μ. αντιστοιχούν στη Πτυχιακή Εργασία, που πληροί τις προϋποθέσεις μεταπτυχιακής 

διπλωματικής εργασίας και η διάρκεια εκπόνησής της είναι  τουλάχιστον 1 ακαδημαϊκό 
εξάμηνο. Η Πτυχιακή Εργασία εξετάζεται και βαθμολογείται, από Τριμελή Επιτροπή στην οποία 
συμμετέχει και ο επιβλέπων Καθηγητής, με άριστα το 10 και ελάχιστο προβιβάσιμο βαθμό το 5 
και 

— οι 10 Δ.Μ. αντιστοιχούν στην Πρακτική Άσκηση, που πραγματοποιείται σε επιχειρήσεις ή 
οργανισμούς που σχετίζονται με το γνωστικό αντικείμενο της Δασολογίας, έχει συνολική 
διάρκεια 4 μήνες, πραγματοποιείται τμηματικά, από 2 μήνες (Ιούλιο, Αύγουστο) αντίστοιχα, 
στο 6ο και 8ο εξάμηνο σπουδών και δεν βαθμολογείται. 
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1. Υποχρεώσεις και Δικαιώματα Φοιτητών  

1.1. Εγγραφή Προπτυχιακών Φοιτητών 

Η διαδικασία εγγραφής των εισαγόμενων στο Τμήμα Δασολογίας & Δ.Φ.Π. προπτυχιακών φοιτητών 
πραγματοποιείται σύμφωνα με όσα προβλέπονται από τις κατ’ έτος εγκυκλίους εγγραφών 
επιτυχόντων, μετεγγραφών, κατατακτηρίων και εγγραφών ειδικών κατηγοριών του Υπουργείου 
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. Μετά τη διαδικασία ταυτοποίησης στη Γραμματεία του 
Τμήματος, οι φοιτητές/τριες παραλαμβάνουν τα στοιχεία του ηλεκτρονικού λογαριασμού που θα 
έχουν ως μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας. Με την ενεργοποίηση του ηλεκτρονικού 
λογαριασμού αποκτούν πρόσβαση στις παρακάτω ηλεκτρονικές υπηρεσίες (οι σύνδεσμοι των 
οποίων ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος και υπάρχουν στον αντίστοιχο Οδηγό 
Σπουδών): 

 Υποβολή αίτησης για έκδοση ακαδημαϊκής ταυτότητας, η οποία λειτουργεί και ως «φοιτητικό 
πάσο», μέσω της Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας Απόκτησης Ακαδημαϊκής Ταυτότητας. 

 Υποβολή αίτησης για τη χορήγηση δωρεάν σίτισης.  

 Δήλωση μαθημάτων και παρακολούθηση της βαθμολογία τους μέσω της διαδικτυακής 
εφαρμογής της Ηλεκτρονικής Γραμματείας του ΓΠΑ. 

 Δήλωση επιλογής συγγραμμάτων για τα δηλωθέντα μαθήματα, μέσω της Ηλεκτρονικής 
Υπηρεσίας Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Συγγραμμάτων «Εύδοξος». 

 Πρόσβαση και διαχείριση του ηλεκτρονικού γραμματοκιβωτίου τους, μέσω του Ηλεκτρονικού 
Ταχυδρομείου (e‐mail) του ΓΠΑ. 

 Πρόσβαση στις σελίδες των μαθημάτων του προγράμματος σπουδών μέσω της πλατφόρμας AUA 
open eclass (Σύστημα Διαχείρισης Ηλεκτρονικών Μαθημάτων)  

 Πρόσβαση σε επιστημονικές ιστοσελίδες και ηλεκτρονικές βιβλιοθήκες εύρεσης συγγραμμάτων, 
άρθρων και ερευνητικών εργασιών.  

Η ιστοσελίδα του Τμήματος αποτελεί εργαλείο ενημέρωσης και πληροφόρησης για τις 
δραστηριότητες του Τμήματος και για σημαντικά φοιτητικά θέματα, όπως ημερομηνίες υποβολής 
δηλώσεων, πρόγραμμα εξετάσεων, ωρολόγιο πρόγραμμα μαθημάτων, ημερομηνίες υποβολής 
εργασιών, ημερομηνίες και θέματα διαλέξεων, κλπ.  

 

1.2. Εγγραφή στο εξάμηνο – Δήλωση παρακολούθησης και 
εξέτασης μαθημάτων εξαμήνου 

Στην αρχή του εξαμήνου και εντός συγκεκριμένης προθεσμίας πραγματοποιείται η εγγραφή στο 
εξάμηνο σπουδών και δηλώνονται τα μαθήματα και τα εργαστήρια. Η εγγραφή και η δήλωση των 
μαθημάτων πραγματοποιούνται ηλεκτρονικά. 

Με τη δήλωση αυτή ο/η φοιτητής/τρια αποκτά το δικαίωμα να συμμετέχει στην εκπαιδευτική 
διαδικασία των δηλωθέντων μαθημάτων και να παραλάβει τα αντίστοιχα διδακτικά συγγράμματα. 

Οι ημερομηνίες υποβολής δηλώσεων γνωστοποιούνται με σχετική ανακοίνωση από τα αρμόδια 
όργανα του Γ.Π.Α. και τηρούνται αυστηρά. Μετά τη λήξη της προθεσμίας δεν γίνονται δεκτές 
δηλώσεις.  

Η υποβολή της δήλωσης σε κάθε εξάμηνο είναι υποχρεωτική. Σε περίπτωση μη κατάθεσης δήλωσης 
παρακολούθησης μαθημάτων εξαμήνου, ο/η φοιτητής/τρια δεν δικαιούται να αποκτήσει διδακτικά 
βοηθήματα να παρακολουθήσει μαθήματα και να συμμετέχει στις εξετάσεις μαθημάτων για το 
εξάμηνο αυτό. 

Κατά τις δηλώσεις πρέπει να λαμβάνονται υπόψη τα εξής: 
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• Κατά το πρώτο και δεύτερο εξάμηνο σπουδών, μπορούν να δηλωθούν μόνο τα μαθήματα του 
πρώτου και του δεύτερου εξαμήνου σπουδών αντίστοιχα. 

• Λαμβάνοντας υπόψη ότι κάθε έτος περιλαμβάνει δυο (2) εξάμηνα παρακολούθησης μαθημάτων 
(χειμερινό και εαρινό), στην αρχή κάθε εξαμήνου (Σεπτέμβριο/Οκτώβριο για το χειμερινό και 
Φεβρουάριο για το εαρινό και όπως κάθε φορά ανακοινώνονται από το Γ.Π.Α.) οι φοιτητές/τριες, 
με την εγγραφή τους, δηλώνουν τα μαθήματα που θα παρακολουθήσουν στο εξάμηνο που 
ξεκινάει. Είναι υποχρεωμένοι να παρακολουθήσουν τα μαθήματα του τυπικού τους εξαμήνου 
και επιπλέον μπορούν να παρακολουθήσουν μέχρι και τρεις (3) θεωρίες και τρία (3) εργαστήρια 
προηγουμένων εξαμήνων (τα οποία δεν είχαν παρακολουθήσει). Συγκεκριμένα:  
— κατά την εγγραφή τους, τον Σεπτέμβριο/Οκτώβριο (σε συγκεκριμένες ημερομηνίες και όπως 

αυτές ορίζονται από το Γ.Π.Α.) δηλώνουν τα μαθήματα του τυπικού εξαμήνου και έως τρεις 
(3) θεωρίες και τρία (3) εργαστήρια των προηγούμενων χειμερινών εξαμήνων τα οποία δεν 
είχαν παρακολουθήσει και 

— κατά την εγγραφή τους, τον Φεβρουάριο (σε συγκεκριμένες ημερομηνίες και όπως αυτές 
ορίζονται από το Γ.Π.Α.), δηλώνουν τα μαθήματα του τυπικού εξαμήνου και έως τρεις (3) 
θεωρίες και τρία (3) εργαστήρια των προηγούμενων εαρινών εξαμήνων τα οποία δεν είχαν 
παρακολουθήσει. 

• Σε ότι αφορά τις εξετάσεις, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι εξεταστικές περίοδοι είναι τρεις 
(Ιανουαρίου, Ιουνίου και Σεπτεμβρίου), οι φοιτητές/τριες αποκτούν δικαίωμα συμμετοχής στις 
εξετάσεις, μετά από δήλωση συμμετοχής στο ηλεκτρονικό σύστημα της Γραμματείας σε 
συγκεκριμένες ημερομηνίες που ανακοινώνονται από το Γ.Π.Α. για κάθε εξεταστική περίοδο. Σε 
κάθε περίπτωση έχουν δικαίωμα να δηλώσουν για εξέταση μόνο τα μαθήματα που έχουν 
δηλώσει και παρακολουθήσει κατά το τρέχον ή προηγούμενα ακαδημαϊκά έτη. Συγκεκριμένα: 
— Στο χειμερινό εξάμηνο μπορούν να δηλώσουν τρεις (3) θεωρίες και τρία (3) εργαστήρια από 

τα μαθήματα των παλαιοτέρων χειμερινών εξαμήνων για την εξεταστική περίοδο 
Ιανουαρίου.  

— Στο εαρινό εξάμηνο μπορούν να δηλώσουν τρεις (3) θεωρίες και τρία (3) εργαστήρια από τα 
μαθήματα των παλαιοτέρων εαρινών εξαμήνων για την εξεταστική περίοδο Ιουνίου.  

— Τον Σεπτέμβριο οι φοιτητές/τριες μπορούν να δηλώσουν όλα τα μαθήματα και εργαστήρια 
των δυο τελευταίων εξαμήνων (χειμερινού και εαρινού) και επιπλέον έξι (6) θεωρίες και έξι 
(6) εργαστήρια από προηγούμενα εξάμηνα.                                 

• Οι φοιτητές/τριες που έχουν βαθμολογηθεί με βαθμό πέντε (5,0) και άνω σε ένα μάθημα, δεν 
έχουν δικαίωμα να το δηλώσουν ξανά και να εξεταστούν εκ νέου σε αυτό. 

• Οι επί πτυχίω φοιτητές/τριες μπορούν να δηλώσουν για εξέταση όλα τα μαθήματα των 
χειμερινών και εαρινών εξαμήνων σε κάθε περίοδο, πάντα με την προϋπόθεση ότι τα έχουν 
παρακολουθήσει.  

 

1.3. Διαγραφή 

Οι φοιτητές/τριες έχουν δικαίωμα διαγραφής από το Τμήμα μετά από έγγραφη αίτησή τους στη 
Γραμματεία. Τα απαραίτητα έντυπα για τη διαγραφή είναι τα ακόλουθα: 

— Έντυπο αίτησης - Υπεύθυνη Δήλωση Διαγραφής (χορηγείται από τη Γραμματεία) 
— Επιστρέφεται στη Γραμματεία η Ακαδημαϊκή Ταυτότητα. 

 

1.4. Ανακήρυξη  

Οι φοιτητές/τριες ολοκληρώνουν τις σπουδές τους και ανακηρύσσονται πτυχιούχοι όταν 
ολοκληρώσουν τον προβλεπόμενο χρόνο φοίτησης και επιτύχουν στα προβλεπόμενα από το 
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πρόγραμμα σπουδών μαθήματα και συγκεντρώσουν τον απαιτούμενο αριθμό πιστωτικών μονάδων 
(ECTS που αντιστοιχούν στις Διδακτικές Μονάδες). 

Ο βαθμός του Πτυχίου εξάγεται από το άθροισμα του μέσου όρου των βαθμών όλων των 
μαθημάτων και της πτυχιακής διατριβής με βαθμό βαρύτητας τις διδακτικές μονάδες κάθε 
μαθήματος και της πτυχιακής διατριβής. 

Η επίδοση των φοιτητών χαρακτηρίζεται από τρεις κλίμακες: Άριστα «βαθμός 8,5 – 10», Λίαν Καλώς 
«βαθμός 6,5 - 8,49», Καλώς «βαθμός 5 - 6,49». 

 

1.5. Διδακτικά Συγγράμματα 

Τα διδακτικά συγγράμματα για κάθε εξάμηνο διατίθενται δωρεάν. Κάθε φοιτητής/τρια έχει 
δικαίωμα να παραλάβει διδακτικά συγγράμματα για τα μαθήματα του τρέχοντος εξαμήνου που έχει 
συμπεριλάβει στη δήλωση παρακολούθησης μαθημάτων εξαμήνου και σε κάθε περίπτωση 
σύμφωνα με τα ισχύοντα για τη διανομή συγγραμμάτων. Η δήλωση των συγγραμμάτων 
πραγματοποιείται ηλεκτρονικά στον ιστότοπο του Εύδοξου ύστερα από σχετική ανακοίνωση που 
αναρτάται στην ιστοσελίδα του Τμήματος στις αρχές κάθε εξαμήνου. Δεν δικαιούνται συγγράμματα 
φοιτητές/τριες που έχουν υπερβεί τα ν+2 έτη σπουδών. 

 

1.6. Πτυχιακή Εργασία 

Για τη λήψη του πτυχίου του Τμήματος είναι απαραίτητη η εκπόνηση Πτυχιακής Εργασίας (ΠΕ).  

Ο αριθμός των προσφερόμενων ΠΕ και τα θέματά τους καθορίζονται με ευθύνη των καθηγητών. 
Κάθε καθηγητής έχει το δικαίωμα να αναλαμβάνει μέχρι πέντε (5) ΠΕ σε κάθε εξάμηνο. Σε 
περίπτωση που οι απαιτούμενες ΠΕ ξεπερνούν τον αριθμό των μελών ΔΕΠ τότε μόνο μπορούν οι 
ανατεθούν σε καθηγητή περισσότερες από 5 ΠΕ. 

Ο σχεδιασμός της υλοποίησης της ΠΕ γίνεται με ευθύνη του επιβλέποντος καθηγητή από κοινού με 
τον/την φοιτητή/τρια. Ο στόχος της πτυχιακής εργασίας είναι αφενός να εισάγει τον/την 
φοιτητή/τρια στη διαδικασία της έρευνας και αφετέρου η ανάπτυξη ερευνητικών δραστηριοτήτων 
επενδύοντας στο ανθρώπινο δυναμικό του Τμήματος. Ο/Η φοιτητής/τρια μπορεί να επιλέξει την 
επιστημονική περιοχή στην οποία θέλει να εκπονήσει την Πτυχιακή του Εργασία, σε συνεργασία με 
τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος. Η ΠΕ ολοκληρώνεται με τη συγγραφή της μελέτης και τη δημόσια 
υποστήριξή της ενώπιον της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής, η οποία αποτελεί και την τελική 
αξιολόγησή της. Η ΠΕ συμμετέχει στο τελικό σύνολο των διδακτικών μονάδων του προγράμματος 
σπουδών με 30 διδακτικές μονάδες και βαθμολογείται, με άριστα το 10 και ελάχιστο προβιβάσιμο 
βαθμό το 5. Η ΠΕ παρουσιάζεται και αξιολογείται σε ημερομηνία που ορίζεται από την εξεταστική 
επιτροπή. Η διαδικασία εκπόνησης ΠΕ περιγράφεται αναλυτικά στον Οδηγό Εκπόνησης Πτυχιακών 
Εργασιών. 

 

1.7. Πρακτική Άσκηση 

Η Πρακτική Άσκηση (ΠΑ) είναι απαραίτητη προϋπόθεση για τη χορήγηση του Πτυχίου. Η πρακτική 
άσκηση έχει διάρκεια τεσσάρων (4) μηνών, δεν βαθμολογείται αλλά λαμβάνει δέκα (10) πιστωτικές 
μονάδες ECTS. 

Σκοπός της ΠΑ είναι να δοθεί στους/στις φοιτητές/τριες του Τμήματος η δυνατότητα μιας πρώτης 
επαφής με την πραγματικότητα της αγοράς εργασίας και ταυτόχρονα το Τμήμα να διασυνδεθεί με 
εταιρείες και ιδιώτες επαγγελματίες του κλάδου. Έτσι, οι φοιτητές/τριες μέσω της ΠΑ διευρύνουν 
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τις επαγγελματικές τους προοπτικές σε αντικείμενα των σπουδών τους και αποκτούν την 
απαιτούμενη ευελιξία, που αξιώνουν οι νέες κοινωνικές, οικονομικές και πολιτικές συνθήκες. 

Οι φοιτητές/τριες, μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος Σπουδών, δηλώνουν, σε καθορισμένες 
ημερομηνίες που ανακοινώνονται από το Γ.Π.Α., τον φορέα της ΠΑ. Η Π.Α. πραγματοποιείται κατά 
τους θερινούς μήνες (Ιούλιο και Αύγουστο) του 6ου και του 8ου εξαμήνου σπουδών και αν δεν 
ολοκληρωθεί στον προκαθορισμένο χρόνο, τότε μπορεί να πραγματοποιηθεί την επόμενη χρονιά, 
τους ίδιους μήνες.  

Η ΠΑ μπορεί να πραγματοποιηθεί σε ιδιωτικούς ή δημόσιους οργανισμούς, σε Εργαστήρια, τόσο του 
Γ.Π.Α., όσο και άλλων ερευνητικών οργανισμών. Υπάρχει δυνατότητα εκπόνησης πρακτικής σε 
διαφορετικούς φορείς, ώστε να αποκτήσουν εργασιακή εμπειρία σε διαφορετικά εργασιακά 
περιβάλλοντα, υπό την προϋπόθεση ότι επιβλέπεται από Γεωτεχνικό ή επαγγελματία άλλης 
ειδικότητας, που έχει γίνει αποδεκτή από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης. Η υλοποίηση της ΠΑ 
παρακολουθείται από τους υπεύθυνους Καθηγητές, οι οποίοι έρχονται σε επαφή με τους 
«εργοδότες» προκειμένου να πληροφορηθούν τη συνέπεια αλλά και την ανταπόκριση του φοιτητή 
στο αντικείμενο απασχόλησής του.  

Οι φοιτητές/τριες (για το 6ο και 8ο εξάμηνο σπουδών) εισέρχονται και δηλώνουν τους φορείς που 
επιθυμούν να πραγματοποιήσουν την ΠΑ. Οι φορείς που δηλώνουν θα πρέπει να έχουν αντικείμενο 
σχετικό με τα αντικείμενα της Δασολογικής επιστήμης.  

 

1.8. Πρόγραμμα Erasmus+ 

Κάθε φοιτητής/τρια έχει δικαίωμα μετακίνησης με σκοπό τις σπουδές και την πρακτική άσκηση στο 
πλαίσιο του Προγράμματος ERASMUS+, το οποίο είναι το πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για 
την εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη νεολαία και τον αθλητισμό, που στοχεύει στην ενίσχυση των 
δεξιοτήτων και της απασχολησιμότητας, καθώς, και στον εκσυγχρονισμό των συστημάτων 
εκπαίδευσης, κατάρτισης και νεολαίας, σε όλους τους τομείς της Δια Βίου Μάθησης (Ανώτατη 
Εκπαίδευση, Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση, Εκπαίδευση Ενηλίκων, Σχολική Εκπαίδευση, 
δραστηριότητες νεολαίας, κτλ). Αναλυτικότερες πληροφορίες για το Πρόγραμμα ERASMUS+, τις 
τρέχουσες προκηρύξεις, τις προϋποθέσεις συμμετοχής, αιτήσεις κλπ. αναρτώνται στη σχετική 
ιστοσελίδα του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών.  

 

1.9. Δικαιώματα και Υποχρεώσεις φοιτητών/τριων 

Οι φοιτητές/τριες του Τμήματος: 

• Έχουν το δικαίωμα συνεργασίας για τις εκπαιδευτικές και εξεταστικές τους ανάγκες με το 
διδακτικό προσωπικό του Τμήματος, στις ημέρες και ώρες που έχουν ανακοινωθεί από το κάθε 
μέλος ΔΕΠ στην αρχή κάθε εξαμήνου. 

• Έχουν το δικαίωμα να υποβάλουν ερωτήματα και αιτήσεις, τα οποία θα απαντώνται σε εύλογο 
χρονικό διάστημα, στη Γραμματεία του Τμήματος. 

• Οφείλουν να παρακολουθούν και να ελέγχουν την ορθότητα των καταχωρημένων στοιχείων και 
δηλώσεων μαθημάτων στον φάκελό τους στην ηλεκτρονική γραμματεία. 

• Έχουν την ευθύνη του τακτικού ελέγχου του ηλεκτρονικού λογαριασμού (e‐mail) που τους έχει 
χορηγήσει το Πανεπιστήμιο, ώστε να είναι δυνατή η ενημέρωση τους από τη Γραμματεία ή τους 
διδάσκοντες, καθώς και των ενημερωτικών ιστότοπων του Γ.Π.Α. και του Τμήματος. 

• Έχουν την υποχρέωση να τηρούν τον κώδικα δεοντολογίας του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών και τον παρόντα Κανονισμό Σπουδών. 
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• Οι φοιτητές/τριες συμμετέχουν, με τους νόμιμα  ορισμένους εκπροσώπους τους, ενεργά στις 
διοικητικές δραστηριότητες των συλλογικών οργάνων, συμβάλλοντας στην οργάνωση και 
λειτουργία των διοικητικών και εκπαιδευτικών διαδικασιών των Σχολών, των Τμημάτων και του 
Γ.Π.Α. γενικότερα. 

• Η διάθεση αιθουσών για φοιτητικές εκδηλώσεις γίνεται από τον Πρόεδρο του Τμήματος, με 
έγκαιρη ειδοποίηση του διδάσκοντος που χρησιμοποιεί τη συγκεκριμένη αίθουσα. Οι αίθουσες 
που διατίθενται πρέπει να παραδίδονται μετά τη χρησιμοποίησή τους στην κατάσταση στην 
οποία παρελήφθησαν. 

 

1.10. Αναστολή Φοίτησης   

Υπάρχει δικαίωμα αναστολής φοίτησης μέχρι και τέσσερα (4) εξάμηνα, συνεχόμενα ή τμηματικά, 
κατόπιν σχετικής αίτησης στη Γραμματεία και παραδίδοντας την ακαδημαϊκή ταυτότητα. Η αίτησή 
κατατίθεται στη Γραμματεία το αργότερο δέκα (10) ημέρες από την έναρξη του εξαμήνου και 
εξετάζεται από την Κοσμητεία της Σχολής, η οποία αποφαίνεται σχετικώς. Κατά τη διάρκεια της 
αναστολής φοίτησης δεν υφίσταται η φοιτητική ιδιότητα, ούτε δικαίωμα συμμετοχής στις εξετάσεις 
και η χρονική διάρκεια της αναστολής δεν προσμετράται στο συνολικό χρόνο φοίτησης. Με τη λήξη 
της αναστολής, η φοίτηση συνεχίζεται, με αίτηση του/της φοιτητή/τριας από το εξάμηνο που είχε 
ανασταλεί. 

 

1.11. Εντασσόμενοι φοιτητές/τριες  

Οι προπτυχιακοί φοιτητές που εξετάζονται επιτυχώς στα απαιτούμενα για τη λήψη πτυχίου 
υποχρεωτικά και επιλεγόμενα μαθήματα του πρώτου κύκλου σπουδών του Τμήματος Δασοπονίας 
και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος του πρώην Τ.Ε.Ι. Στερεάς Ελλάδας και δεν έχουν υπερβεί τη 
διάρκεια των εξαμήνων που απαιτούνται για τη λήψη του τίτλου σπουδών, σύμφωνα με το 
ενδεικτικό πρόγραμμα σπουδών, προσαυξανόμενη κατά τέσσερα (4) εξάμηνα, έχουν τη δυνατότητα 
αντί να ορκιστούν και να λάβουν πτυχίο Τ.Ε.Ι., να παρακολουθήσουν επιπλέον μαθήματα από το 
πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος, στο οποίο μπορούν να ζητήσουν να ενταχθούν και να λάβουν 
πτυχίο πανεπιστημιακής εκπαίδευσης. 

Για την ένταξή τους υποβάλλουν αίτηση στη γραμματεία του Τμήματος μέσα σε εξήντα (60) ημέρες 
από την ανάρτηση της βαθμολογίας στο τελευταίο μάθημα, που εξετάστηκαν και είναι δυνατόν να 
ανακληθεί με νέα αίτηση του ενδιαφερομένου που υποβάλλεται το αργότερο έξι (6) μήνες μετά την 
κατάθεση της αρχικής αίτησης. Η αντιστοίχιση των μαθημάτων του Τμήματος Δασοπονίας και 
Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος του πρώην Τ.Ε.Ι. Στερεάς Ελλάδας με μαθήματα του 
προγράμματος σπουδών του Τμήματος Δασολογίας και Δ.Φ.Π. του Γ.Π.Α., καθώς και τα επιπλέον 
μαθήματα για τη λήψη πτυχίου του Τμήματος Δασολογίας και Δ.Φ.Π. του Γ.Π.Α. έχουν καθοριστεί 
και υπάρχουν στο Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος. 

 

1.12. Αναγνώριση μαθημάτων λόγω μετεγγραφής ή κατάταξης   

Η αναγνώριση μαθημάτων από μετεγγραφή η κατάταξη από άλλες Σχολές ή Τμήματα γίνεται μετά 
από αίτηση των ενδιαφερομένων και απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος. Τα μαθήματα που 
αναγνωρίζονται ως επιτυχώς εξετασθέντα είναι αυτά που οι μετεγγραφόμενοι ή κατατασσόμενοι 
έχουν εξεταστεί επιτυχώς στη Σχολή ή Τμήμα, από τα οποία προέρχονται, εφόσον τα μαθήματα 
αυτά ανήκουν στο ίδιο ή παρόμοιο γνωστικό αντικείμενο με μαθήματα που διδάσκονται στο Τμήμα 
Δασολογίας και Δ.Φ.Π. Οι κατατασσόμενοι απαλλάσσονται από την εξέταση των μαθημάτων, στα 
οποία εξετάστηκαν για την κατάταξή τους, εφόσον τα μαθήματα αυτά αντιστοιχούν σε μαθήματα 
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του Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος. Κατά τα λοιπά έχουν εφαρμογή οι διατάξεις της 
ισχύουσας νομοθεσίας και οι αντίστοιχες αποφάσεις των συλλογικών οργάνων του Α.Ε.Ι. ή της 
Σχολής ή Τμήματος που υποδέχεται τον μετεγγραφόμενο ή κατατασσόμενο φοιτητή/τρια.  

Στον χρόνο φοίτησης προσμετράει και ο χρόνος παρακολούθησης εκπαιδευτικού διεθνούς ή 
ευρωπαϊκού προγράμματος εκπαίδευσης από Α.Ε.Ι., όπως επίσης προσμετράει και η αντίστοιχη 
βαθμολογία, η οποία μετατρέπεται στη βαθμολογική κλίμακα που ισχύει στο Τμήμα Δασολογίας & 
Δ.Φ.Π., σύμφωνα με τη σχετική εκπαιδευτική συμφωνία και το πιστοποιητικό αναλυτικής 
βαθμολογίας που προβλέπονται από τις διατάξεις της Φ5/89656/Β3/2007 απόφασης του Υπουργού 
Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων «Εφαρμογή του συστήματος μεταφοράς και συσσώρευσης 
πιστωτικών μονάδων». 

Η βαθμολογία μαθημάτων σε αλλοδαπά Α.Ε.Ι. πρέπει να αποδεικνύεται με πρωτότυπο επίσημο 
έγγραφο του αλλοδαπού Α.Ε.Ι., το οποίο φέρει τη σχετική βεβαίωση που προβλέπεται από τις 
ισχύουσες διεθνείς συμβάσεις. Κατά τα λοιπά ισχύουν οι διατάξεις της υπουργικής απόφασης που 
αναφέρεται στην προηγούμενη παράγραφο. 

 

1.13. Γενικές Διατάξεις  

Για όσα θέματα δεν προβλέπονται στον παρόντα Κανονισμό Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος 
Δασολογίας & Δ.Φ.Π. ισχύουν όσα προβλέπονται στον Οργανισμό και στον Εσωτερικό Κανονισμό 
του Γ.Π.Α. Άλλα θέματα που τυχόν προκύπτουν και δεν προβλέπονται από τον παρόντα Κανονισμό 
ούτε από τον Οργανισμό και τον Εσωτερικό Κανονισμό του Γ.Π.Α. θα ρυθμίζονται με απόφαση της 
Συνέλευσης του Τμήματος. 
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2. Υποχρεώσεις και καθήκοντα Διδακτικού Προσωπικού 

Όλα τα μέλη του διδακτικού προσωπικού έχουν την υποχρέωση να: 

• παρευρίσκονται τουλάχιστον τρεις (3) ημέρες την εβδομάδα στον χώρο διδασκαλίας τους, 
• κοινοποιούν την πρώτη εβδομάδα των μαθημάτων κάθε εξαμήνου το αναλυτικό διάγραμμα με 

τη διάρθρωση της ύλης του μαθήματος (ύλη ανά εβδομάδα) και τη σχετική βιβλιογραφία, 
• ανακοινώνουν την πρώτη εβδομάδα των μαθημάτων κάθε εξαμήνου τον τρόπο αξιολόγησης 

(εξέτασης) στο μάθημα που διδάσκουν, 
• ανακοινώνουν τις ημέρες και ώρες που δέχονται τους/τις φοιτητές/τριες κάθε εβδομάδα για 

συζήτηση σε θέματα που αφορούν την εκπαιδευτική και ερευνητική διαδικασία, 
• ανακοινώνουν θέματα τουλάχιστον πέντε (5) πτυχιακών εργασιών στην αρχή κάθε εξαμήνου, 
• αναρτούν στην πλατφόρμα του e-class, του Γ.Π.Α. το υλικό υποβοήθησης (π.χ. σημειώσεις, 

παρουσιάσεις, βιβλιογραφία κλπ.) που κρίνουν ότι χρειάζεται για την κατανόηση της ύλης των 
μαθημάτων που διδάσκουν, 

• υποβάλλουν εγκαίρως τη βαθμολογία των εξετάσεων των μαθημάτων στο Πληροφοριακό 
Σύστημα και να καταθέτουν αντίγραφο στη Γραμματεία του Τμήματος, 

• έχουν συνεχώς ενεργοποιημένη την ηλεκτρονική τους διεύθυνση για κάθε διευκρίνιση προς 
τους/τις φοιτητές/τριες, 

• δίνουν τον σταθερό αριθμό τηλεφώνου του γραφείου τους, με τον οποίο θα μπορούν να 
επικοινωνούν μαζί τους οι φοιτητές/τριες σε καθορισμένες-ανακοινωμένες ώρες, 

• συμμετέχουν στις διοικητικές δραστηριότητες που συντελούν στην απρόσκοπτη υλοποίηση του 
Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος, 

• μην καθυστερούν σε απαντήσεις (είτε τηλεφωνικές, είτε γραπτές, είτε μέσω ηλεκτρονικής 
διεύθυνσης) σε ό,τι αφορά την εύρυθμη λειτουργία του Τμήματος και των διδακτικών θεμάτων 
για πάνω από 2 ημέρες, 

• φυλάσσουν υποχρεωτικά για δώδεκα (12) μήνες τα γραπτά των εξετάσεων. Μετά την πάροδο 
του χρόνου αυτού τα γραπτά παύουν να έχουν ισχύ και καταστρέφονται, εκτός αν εκκρεμεί 
σχετική ποινική, πειθαρχική ή οποιαδήποτε άλλη διοικητική διαδικασία. 

Για όσα θέματα δεν προβλέπονται στον παρόντα Κανονισμό Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος 
Δασολογίας & Δ.Φ.Π. ισχύουν όσα προβλέπονται στον Οργανισμό και στον Εσωτερικό Κανονισμό 
του Γ.Π.Α. Άλλα θέματα που τυχόν προκύπτουν και δεν προβλέπονται από τον παρόντα Κανονισμό 
ούτε από τον Οργανισμό και τον Εσωτερικό Κανονισμό του Γ.Π.Α. θα ρυθμίζονται με απόφαση της 
Συνέλευσης του Τμήματος. 
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3. Υποχρεώσεις Γραμματειακής Υποστήριξης  

Η Γραμματεία του Τμήματος τηρεί αρχείο έντυπο και ηλεκτρονικό. Στη Γραμματεία φυλάσσεται 
ατομικός φάκελος για κάθε φοιτητή/τρια, ο οποίος δημιουργείται από την εγγραφή του, 
περιλαμβάνει όλες τις μεταβολές της φοιτητικής του κατάστασης και μετά το πέρας των σπουδών 
του αρχειοθετείται, διατηρούμενος όμως εις το διηνεκές. Οι φοιτητές/τριες και οι απόφοιτοι του 
Τμήματος μπορούν να συναλλάσσονται με τη Γραμματεία αυτοπροσώπως ή με εξουσιοδοτημένο 
πρόσωπο, κατά τις εργάσιμες ημέρες και κατά τις ώρες που καθορίζονται και γνωστοποιούνται με 
σχετική ανακοίνωση. Επίσης μπορούν να υποβάλουν τα αιτήματά τους μέσω ηλεκτρονικής 
εφαρμογής  ή μέσω e-mail.  Τα στοιχεία επικοινωνίας με τη Γραμματεία του Τμήματος είναι 
διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του Τμήματος. 

 

3.1. Έκδοση Πιστοποιητικών 

Μετά από σχετική αίτηση, η Γραμματεία του Τμήματος χορηγεί τα εξής πιστοποιητικά:  

• Πιστοποιητικό φοίτησης, το οποίο βεβαιώνει ότι ο/η ενδιαφερόμενος/η είναι ενεργός/ή 
φοιτητής/τρια.  

• Βεβαίωση σπουδών για στρατολογική χρήση.  
• Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας, όπου αναγράφεται η αναλυτική βαθμολογία του/της 

φοιτητή/τριας στα μαθήματα που διδάχθηκε.  
• Πιστοποιητικό εκπλήρωσης σπουδών για όσους ενδιαφερόμενους έχουν εκπληρώσει τις 

υποχρεώσεις του Προγράμματος Σπουδών αλλά δεν τους έχει απονεμηθεί το πτυχίο.  

 

3.2. Ιστότοπος Τμήματος 

Ο ιστότοπος (ιστοσελίδα) του Τμήματος αποτελεί εργαλείο ενημέρωσης και πληροφόρησης για τις 
δραστηριότητες του Τμήματος και για σημαντικά φοιτητικά θέματα, όπως ημερομηνίες υποβολής 
δηλώσεων, πρόγραμμα εξετάσεων, ωρολόγιο πρόγραμμα μαθημάτων, ημερομηνίες υποβολής 
εργασιών, ημερομηνίες και θέματα διαλέξεων, κλπ. Οι φοιτητές/τριες οφείλουν να επισκέπτονται 
τακτικά την ιστοσελίδα του Τμήματος και να ενημερώνονται για θέματα που τους αφορούν. 

 

3.3. Γενικές Διατάξεις  

Για όσα θέματα δεν προβλέπονται στον παρόντα Κανονισμό Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος 
Δασολογίας & Δ.Φ.Π. ισχύουν όσα προβλέπονται στον Οργανισμό και στον Εσωτερικό Κανονισμό 
του Γ.Π.Α. Άλλα θέματα που τυχόν προκύπτουν και δεν προβλέπονται από τον παρόντα Κανονισμό 
ούτε από τον Οργανισμό και τον Εσωτερικό Κανονισμό του Γ.Π.Α. θα ρυθμίζονται με απόφαση της 
Συνέλευσης του Τμήματος. 
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4. Προγραμματισμός και Διάρθρωση μαθημάτων  

4.1. Διάρθρωση Μαθημάτων– Κατηγορίες Μαθημάτων 

Το σύνολο των παρεχόμενων από το πρόγραμμα σπουδών μαθημάτων είναι 88, από τα οποία τα 14 
είναι μαθήματα γενικού υποβάθρου ή θεμελίωσης στις βασικές επιστήμες, τα 41 μαθήματα ειδικού 
υποβάθρου ή κορμού και τα 33 μαθήματα εμβάθυνσης ή εμπέδωσης γνώσεων της ειδικότητας του 
γνωστικού αντικειμένου του Τμήματος. Σε ότι αφορά τον τύπο μαθήματος, από το σύνολο των 
παρεχόμενων από το πρόγραμμα σπουδών μαθημάτων: 

• τα 46 είναι υποχρεωτικά (Υ),  
• τα 38 επιλογής υποχρεωτικά (ΕΥ) και  
• τα 4 (μαθήματα Αγγλικών) υποχρεωτικά υπό προϋποθέσεις (υποχρεωτικό για όσους δεν έχουν 

αναγνωρισμένο τίτλο γνώσεων Αγγλικής γλώσσας τουλάχιστον επιπέδου Β2). Συγκεκριμένα, η 
αγγλική γλώσσα διδάσκεται στο Τμήμα ως υποχρεωτικό μάθημα στα τέσσερα (4) πρώτα 
εξάμηνα. Σύμφωνα με τις αποφάσεις της Συγκλήτου του Γ.Π.Α. (152/28-05-92 και 166/13-07-93) 
απαλλάσσονται από το μάθημα της αγγλικής γλώσσας οι κάτοχοι πιστοποιητικών 
γλωσσομάθειας (Αγγλικής) επιπέδου τουλάχιστον Β2 του Κοινού Ευρωπαϊκού Πλαισίου 
Αναφοράς για τις Γλώσσες του Συμβουλίου της Ευρώπης. Το Πρυτανικό Συμβούλιο του Γ.Π.Α. 
(συνεδρία: 13-09-94) αποφάσισε για το μάθημα της αγγλικής γλώσσας να μη χρησιμοποιείται η 
καθιερωμένη βαθμολογική κλίμακα, αλλά ο χαρακτηρισμός «Επαρκώς»/«Ανεπαρκώς». 
Προϋπόθεση για την απονομή πτυχίου στους/στις φοιτητές/τριες που δεν έχουν απαλλαγεί από 
την ξένη γλώσσα είναι να έχουν συμμετάσχει με επιτυχία στις εξετάσεις και των τεσσάρων 
εξαμήνων του μαθήματος. 

 

4.2. Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών 

Το Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος καταρτίζεται από τη Γενική Συνέλευση του 
Τμήματος και αξιολογείται/επικαιροποιείται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και τις αποφάσεις 
του Γ.Π.Α., προκειμένου να εναρμονίζεται και να προσαρμόζεται στις τρέχουσες 
επιστημονικές/ερευνητικές εξελίξεις και στις επαγγελματικές απαιτήσεις και εγκρίνεται από τη 
Σύγκλητο. Το Τμήμα έχει καταρτήσει ένα πρόγραμμα κατανομής των μαθημάτων στα δέκα (10) 
εξάμηνα της διάρκειας των σπουδών. Το Πρόγραμμα Σπουδών και τα περιγράμματα των 
μαθημάτων περιγράφονται με λεπτομέρεια στον Οδηγό Σπουδών, ο οποίος είναι αναρτημένος στην 
ιστοσελίδα του Τμήματος. 

Κάθε φοιτητής/τρια έχει τη δυνατότητα να διαμορφώσει το ατομικό του Πρόγραμμα Σπουδών με 
βάση τη δήλωση των μαθημάτων που υποβάλει στην αρχή κάθε εξαμήνου. Τα μαθήματα 
(υποχρεωτικά ή επιλογής υποχρεωτικά) παρακολουθούνται μόνον από τους/τις φοιτητές/τριες του 
αντίστοιχου εξαμήνου ή μεγαλύτερων εξαμήνων. Δεν είναι δυνατή η παρακολούθηση μαθημάτων 
από φοιτητές/τριες που βρίσκονται σε μικρότερο εξάμηνο από εκείνο στο οποίο εντάσσεται το 
μάθημα στο Πρόγραμμα Σπουδών. Για τη λήψη πτυχίου απαιτούνται το ελάχιστο 310 μονάδες ECTS 
στις οποίες περιλαμβάνεται η Πτυχιακή Εργασία (30 μονάδες ECTS) και η Πρακτική Άσκηση (10 
μονάδες ECTS). 

Οι διδάσκοντες των μαθημάτων είναι υποχρεωμένοι στην αρχή του εξαμήνου να ανακοινώνουν τον 
προγραμματισμό διδασκαλίας, που περιλαμβάνει την ύλη του μαθήματος ανά εβδομάδα, για τις 13 
εβδομάδες διδασκαλίας. Η αλλαγή του προγραμματισμού διδασκαλίας είναι δυνατή για εξαιρετικές 
περιπτώσεις. 
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4.3. Ακαδημαϊκό Έτος 

Το ακαδημαϊκό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου κάθε χρόνου και λήγει την 31η Αυγούστου του 
επομένου και κατανέμεται σε δύο εξάμηνα, που μπορεί να αλλάζει ανάλογα με τις αποφάσεις του 
Γ.Π.Α. Το κάθε εξάμηνο περιλαμβάνει τουλάχιστον δεκατρείς (13) εβδομάδες για διδασκαλία και 
τρεις (3) για εξετάσεις ανάλογα με τις αποφάσεις του Γ.Π.Α. Το χειμερινό εξάμηνο αρχίζει το 
δεύτερο δεκαπενθήμερο του Σεπτεμβρίου ή το πρώτο δεκαπενθήμερο του Οκτωβρίου και το εαρινό 
εξάμηνο αρχίζει μετά το πέρας των εξετάσεων του Χειμερινού εξαμήνου και λήγει το πρώτο 
δεκαπενθήμερο του Ιουνίου ή όπως ορίζεται και έχει αποφασιστεί από τα αρμόδια όργανα του 
Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Οι ακριβείς ημερομηνίες καθορίζονται ετησίως από τη 
Σύγκλητο του Γ.Π.Α. Τα μαθήματα και οι εξετάσεις διακόπτονται τις ακόλουθες ημερομηνίες:  

1. Χειμερινό εξάμηνο: 28η Οκτωβρίου, 17η Νοεμβρίου, κατά τις διακοπές των Χριστουγέννων και 
την 30η Ιανουαρίου (Εορτή των Γραμμάτων‐Τριών Ιεραρχών).  

2. Εαρινό εξάμηνο: Καθαρά Δευτέρα, 25η Mαρτίου, κατά τις διακοπές του Πάσχα που αρχίζουν τη 
Μεγάλη Δευτέρα και λήγουν την Κυριακή του Θωμά, την Πρωτομαγιά, την εορτή του Αγίου 
Πνεύματος, την ημέρα των πρυτανικών και των φοιτητικών εκλογών.  

3. Την 23η Σεπτεμβρίου «Αγ. Νικολάου Καρπενησίου» τοπική εορτή της πόλης του Καρπενησίου. 

Διακοπή του εκπαιδευτικού έργου αλλά και της εν γένει λειτουργίας του Τμήματος ή του 
Πανεπιστημίου, πέρα από τα προβλεπόμενα από το Νόμο, είναι δυνατή με απόφαση της Συγκλήτου 
μόνο για εξαιρετικές περιπτώσεις. Αναλυτικά το πρόγραμμα μαθημάτων ανακοινώνεται στην 
ιστοσελίδα του Τμήματος.  

 

4.4. Εξετάσεις 

Οι εξετάσεις διενεργούνται αποκλειστικά μετά το πέρας του χειμερινού και του εαρινού εξαμήνου 
για τα μαθήματα που διδάχθηκαν στα εξάμηνα αυτά, αντίστοιχα. Ο/Η φοιτητής/τρια μπορεί να 
εξεταστεί στα μαθήματα και των δύο εξαμήνων στην εξεταστική περίοδο Σεπτεμβρίου. Οι 
εξεταστικές περίοδοι είναι τρεις: 1) του Ιανουαρίου, 2) του Ιουνίου και 3) η επαναληπτική του 
Σεπτεμβρίου και διαρκούν τουλάχιστον τρεις (3) εβδομάδες η κάθε μία. Οι ακριβείς ημερομηνίες 
των εξετάσεων, η διάρκεια, καθώς και τυχόν μεταγενέστερη τροποποίησή τους, για σοβαρούς 
λόγους, αποφασίζονται από τη Σύγκλητο του Γ.Π.Α. και ανακοινώνονται στο δικτυακό ιστότοπο του 
Τμήματος. Οι φοιτητές που είναι άνω του 10ου εξαμήνου σπουδών έχουν το δικαίωμα σε όλες τις 
εξεταστικές να εξετάζονται σε όλα τα μαθήματα που δεν έχουν επιτύχει, αρκεί να τα έχουν 
παρακολουθήσει. 

Η αξιολόγηση και η βαθμολόγηση σε κάθε μάθημα είναι αποκλειστική αρμοδιότητα του 
διδάσκοντος καθηγητή. Τα κριτήρια αξιολόγησης είναι σαφώς προσδιορισμένα και αναγράφονται 
στο ενημερωτικό έντυπο του κάθε μαθήματος (Περίγραμμα μαθήματος). Ο τελικός βαθμός κάθε 
μαθήματος προκύπτει από το σύνολο των επιδόσεων των φοιτητών/τριών σε συγκεκριμένους 
τομείς (π.χ. εργασίες, εξετάσεις) σύμφωνα με τις οδηγίες που παρέχει ο διδάσκων στην αρχή του 
εξαμήνου. 

Αν ο/η φοιτητής/τρια αποτύχει σε περισσότερες από τρεις φορές σε ένα μάθημα, έχει το δικαίωμα 
να εξεταστεί, ύστερα από αίτησή του, από τριμελή επιτροπή μελών ΔΕΠ της σχολής, οι οποίοι έχουν 
το ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο και ορίζονται σύμφωνα με τα ισχύοντα από τη νομοθεσία. 
Από την επιτροπή εξαιρείται ο υπεύθυνος της εξέτασης διδάσκων. Σε περίπτωση αποτυχίας, ο/η 
φοιτητής/τρια συνεχίζει ή όχι τη φοίτησή του σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που 
καθορίζονται στον Οργανισμό του Ιδρύματος, στους οποίους περιλαμβάνεται και ο μέγιστος 
αριθμός επαναλήψεων της εξέτασης σε ένα μάθημα. 
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Η τελική βαθμολογία κάθε μαθήματος προκύπτει από το μέσο όρο της επίδοσης στη θεωρία και 
στην εργαστηριακή ή φροντιστηριακή άσκηση. Η βαθμολογία δίνεται με τους πρώτους 10 αριθμούς 
και το μηδέν. Βάση επιτυχίας αποτελεί ο βαθμός πέντε (5). Βαθμός μικρότερος του πέντε (5) 
ισοδυναμεί με ανεπιτυχή παρακολούθηση.  

Αν ο/η φοιτητής/τρια έχει εξεταστεί επιτυχώς σε περισσότερα μαθήματα από όσα προβλέπονται για 
την απόκτηση πτυχίου, στο βαθμό πτυχίου υπολογίζονται εκείνα τα μαθήματα τα οποία επιλέγει με 
Υπεύθυνη Δήλωση του. 

Αναλυτικά το πρόγραμμα των εξετάσεων ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του Τμήματος.  

 

4.5 Κανονισμός Διεξαγωγής Εξετάσεων & Ρύθμισης Ζητημάτων 
Λογοκλοπής 

Το Τμήμα Δασολογίας & Δ.Φ.Π. αναγνωρίζει ότι οι πράξεις αντιγραφής και λογοκλοπής από τους/τις 
φοιτητές/τριες δεν είναι αποδεκτές και δεν έχουν θέση στο Γ.Π.Α. Οι πρακτικές της λογοκλοπής και 
της αντιγραφής συνιστούν εξαπάτηση και είναι αντίθετες με την έννοια της ίσης μεταχείρισης των 
φοιτητών. Ένας φοιτητής/τρια που καταφεύγει σε αυτές τις πρακτικές συνειδητά, εξαπατεί τον 
διδάσκοντα και την ακαδημαϊκή κοινότητα, σε βάρος εκείνων που έχουν παρακολουθήσει τα 
μαθήματα και μελετήσει. Με την τακτική αυτή υπονομεύεται η ίδια η μαθησιακή διαδικασία, 
εφόσον αυτός/τή που καταφεύγει στη λογοκλοπή, δεν χρειάζεται να συμμετέχει ενεργά σε αυτήν. 
Επιπλέον, δημιουργείται μια εικονική πραγματικότητα με εικονική μάθηση, εικονικά πτυχία και 
εικονικές ικανότητες των μελλοντικών επαγγελματιών. 

Λογοκλοπή είναι η χρήση των ιδεών και των λέξεων τρίτων. Κάθε έλλειψη αναφοράς πηγής, ακόμα 
και ακούσια, θεωρείται λογοκλοπή. Η λογοκλοπή δεν είναι ποτέ αποδεκτή στην ακαδημαϊκή 
κοινότητα. 

Αντιγραφή θεωρείται κάθε απόπειρα χρησιμοποίησης κατά τη διάρκεια της εξέτασης κινητών 
τηλεφώνων, υπολογιστών, συσκευών μετάδοσης ήχου ή δεδομένων, βιβλίων, τετραδίων, 
σημειώσεων. Ως αντιγραφή λογίζεται και η προσπάθεια υποκλοπής από γραπτό δοκίμιο άλλου 
εξεταζόμενου, η συνεργασία σε αυτήν, ή η μη συμμόρφωση με τις υποδείξεις των επιτηρητών. 

Οι φοιτητές/τριες του Τμήματος οφείλουν να τηρούν τις ακαδημαϊκές τους υποχρεώσεις σύμφωνα 
με τα κριτήρια που ορίζουν οι διδάσκοντες, το Τμήμα, η Σχολή και το Γ.Π.Α. Η αντιγραφή και η 
λογοκλοπή συνιστούν δόλια παραπλάνηση και εξαπάτηση. Σε περιπτώσεις φοιτητών/τριών που 
υποπίπτουν σε αυτά τα παραπτώματα, το Τμήμα θα επιβάλλει τις ανάλογες κυρώσεις. 

Εάν κάποιος σπουδαστής αποβληθεί από τον επιτηρητή ή τον εξεταστή από τον χώρο εξετάσεων 
επειδή υπέπεσε σε ακαδημαϊκό παράπτωμα, ή αρνηθεί να συμμορφωθεί με τις υποδείξεις του 
επιτηρητή ή του εξεταστή κατά τη διάρκεια των εξετάσεων, τότε θα αντιμετωπίσει τις κυρώσεις που 
περιγράφονται στην επόμενη παράγραφο. Η αντίστοιχη ποινή ισχύει και σε περίπτωση 
αποδεδειγμένης, σύμφωνα με την κρίση του Καθηγητή, λογοκλοπής σε ακαδημαϊκές εργασίες. Το 
πρωτοβάθμιο πειθαρχικό όργανο για τους/τις φοιτητές/τριες είναι η Συνέλευση του Τμήματος, 
δευτεροβάθμιο πειθαρχικό όργανο είναι η Κοσμητεία ή η Σύγκλητος. Το προβλεπόμενο με τον 
παρόντα κανονισμό πειθαρχικό όργανο για τους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές 
δύναται να επιβάλει στον/στη φοιτητή/τρια μία από τις κατωτέρω κλιμακούμενες ποινές: 

• Σε περίπτωση πρώτης αντιγραφής γίνεται μηδενισμός στο συγκεκριμένο μάθημα και έγγραφη 
επίπληξη, εάν κάποιος/α φοιτητής/τρια αποβληθεί από τον επιτηρητή ή τον εξεταστή από τον 
χώρο εξετάσεων επειδή υπέπεσε σε ακαδημαϊκό παράπτωμα (π.χ. συνομιλίες, κατοχή ή 
ανταλλαγή σημειώσεων και άλλων αντικειμένων, προσπάθεια για αντιγραφή, σημειώσεις στα 
έδρανα, διευκόλυνση ή συμμετοχή σε αντιγραφή, χρήση κινητού τηλεφώνου κλπ.), ή αρνηθεί να 
συμμορφωθεί με τις υποδείξεις του επιτηρητή ή του εξεταστή κατά την διάρκεια των εξετάσεων. 
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• Στέρηση συμμετοχής στις εξετάσεις ενός ή περισσοτέρων μαθημάτων, σε περίπτωση υποτροπής 
για δεύτερη φορά σε ανάλογο ακαδημαϊκό παράπτωμα. 

• Στέρηση συμμετοχής σε μία ή περισσότερες εξεταστικές περιόδους, σε περίπτωση υποτροπής για 
τρίτη φορά σε ανάλογο ακαδημαϊκό παράπτωμα. Σ’ αυτές τις περιπτώσεις θα πρέπει να 
αφαιρείται από τον φοιτητή η δυνατότητα δήλωσης των αντίστοιχων μαθημάτων από τη 
Γραμματεία του Τμήματος. 

• Αποβολή από το Ίδρυμα για ένα μήνα έως δύο εξάμηνα και σε εξαιρετικές περιπτώσεις διαρκής 
αποβολή σε περίπτωση υποτροπής για τέταρτη φορά σε ανάλογο ακαδημαϊκό παράπτωμα. Η 
ποινή της διαρκούς αποβολής επιβάλλεται από τη Σύγκλητο. 

• Ιδιαίτερες περιπτώσεις αντιγραφών, όπως π.χ. πλαστοπροσωπίες, θα εξετάζονται από τη 
Συνέλευση του Τμήματος,  για επιβολή, πιθανόν, μεγαλύτερης ποινής. 

Ο/Η φοιτητής/τρια που έχει τιμωρηθεί πειθαρχικά έχει το δικαίωμα να προσφύγει με ένστασή του 
στο αμέσως ανώτερο ιεραρχικά πειθαρχικό όργανο, που αποφαίνεται οριστικά για την ποινή. Σε 
περίπτωση άσκησης ένστασης, η ποινή αναστέλλεται. 

 

4.6. Γενικές Διατάξεις  

Για όσα θέματα δεν προβλέπονται στον παρόντα Κανονισμό Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος 
Δασολογίας & Δ.Φ.Π. ισχύουν όσα προβλέπονται στον Οργανισμό και στον Εσωτερικό Κανονισμό 
του Γ.Π.Α. Άλλα θέματα που τυχόν προκύπτουν και δεν προβλέπονται από τον παρόντα Κανονισμό 
ούτε από τον Οργανισμό και τον Εσωτερικό Κανονισμό του Γ.Π.Α. θα ρυθμίζονται με απόφαση της 
Συνέλευσης του Τμήματος. 

 


